

“大过年的被人放火烧家”新闻后续

# 村民质疑为何不传唤嫌疑人

办案民警称这是程序，不传唤重大嫌疑人是正在调查这伙人近几年的违法犯罪证据

本月22日本报《村官不让拉沙损公肥私，大过年的被人放火烧家》一文，报道了中牟县官渡镇西吴行政村孙庄自然村村官谭纲领因阻止个别村民变卖村里沙岗中饱私囊一事，农历正月初十凌晨被人放火点了车、烧了家，该事件在当地引起了强烈反响。但时至今日，嫌疑人仍为被传唤，村民质疑办案民警。

晚报记者 周伟卿

## 儿女精神受刺激谭家度日如年

24日，记者再次来到谭纲领家，被烧坏的新农用车仍然停放在原处，被敲碎的玻璃门窗用床单遮掩着，桌子上、地上的玻璃碎片仍然没有收拾，被人泼进屋内的汽油已经蒸发，但还能闻到汽油的味道。谭纲领躲在一个小套间内，蹲在地上双手抱着脑袋大口大口地抽烟，他满眼泪水地对记者说：“这日子我是没法过了，发案已经10天了，到现在也没有结果。我14岁的女儿精神被吓出了毛病，大白天说梦话，嘴里不停地自言自语：‘他们又来了，又来烧咱家了。’甚至听到别人大声说话都吓得浑身哆嗦，到了晚上不敢上床睡觉，呆呆地坐在凳子上。4岁的儿子每天晚上都发几回癔症，浑身哆嗦、抽搐、往墙角钻。”

## 公安说暂不缉凶是按程序办事

“晚报报道后，来俺家的民警说，你再找记者，惹恼了公安局说不定就不管你了，即使管你，凶手跑了也不怨俺，都是你自己造成的。”“你们经常开着警车找东家问西家，就不怕惊动了凶手？为什么不传唤重大嫌疑人呢？”谭纲领问民警。“我们调查情况是工作，

不传唤嫌疑人是策略。你亲手抓住他了吗？你要是当场亲手抓住砸家放火的人，我们马上就会把他带走，你没有亲手抓住他，他要不承认咋办。我们是先调查这伙人近几年的违法犯罪证据，问题都搞清楚后，然后再传唤他们不迟，这是程序，程序你懂吗？”民警如是说。“这需要多长时间调查取证？”“具体时间我们说不了。”“这期间要是嫌疑人跑了咋办？”“这个你别管，他们跑了，我们可以上网通缉。”

谭纲领一家的遭遇激起了村民的义愤。村民担心疑嫌人会花钱摆平此事。该村76岁的谭老伯说：“村干部替大伙说句话就被烧家，可以说是闻所未闻。我已经组织了村里的青壮劳力夜间巡逻，如有动静我们就和他们拼了！”

记者接通了官渡派出所所长的电话，朱所长说：“县局成立了专案组，由马治定副局长负责此案，派出所只是派人协助。”官渡镇政府一位负责人说：“镇里高度重视这个案件，只要能破案我们不惜一切代价支持办案。”记者拨通了马副局长的手机，他说在外边有事。问他该案进展情况，他说需要保密。问他什么时间能破案，他的手机挂断了，再拔就是无人接听。本报将继续关注此案的进展情况。

# 寻找“中奖”人

## 期末考试前五名可到陈中数学领取奖金

陈中数理化辅导中心为回报社会家长及学生，更好的鼓励激发学生的学习兴趣，只要您曾经在陈中数理化上过辅导班，2007年年终期末考试总成绩年级前五名、班级总成绩前三名、单科年级前五名。就可以到陈中数学教务处领取奖金或奖品。（详情电话咨询）

部分获奖人员名单

| 姓名   | 学校          | 成绩               |
|------|-------------|------------------|
| 赵文溪  | 省实验中学高二     | 总成绩年级第一          |
| 马亚吉  | 三十一中高一      | 总成绩班级第一          |
| 刘芸影  | 省实验中学高二     | 数学满分             |
| 王洋   | 外国语中学高二     | 语文满分 数学满分        |
| 高阳秋华 | 四十七中高一      | 生物满分             |
| 陈卓   | 农大附中初三      | 总成绩年级第           |
| 陈亮   | 八中初三        | 总成绩班级第一          |
| 宋香成  | 省实验中学初三     | 单科数学满分           |
| 李曼   | 省实验中学初二     | 总成绩年级第一          |
| 张笑源  | 农大附中初二      | 总成绩年级第一          |
| 姚翠琪  | 郑州八中初二      | 物理单科年级第          |
| 孙琦璐  | 郑州八中初二      | 总成绩第一（9科），物理单科第一 |
| 王欣奇  | 七中初一        | 物理满分             |
| 李贺   | 省实验中学初二     | 物理满分             |
| 王语乔  | 一十四中初二      | 总成绩年级第一          |
| 常琳琳  | 五中初二        | 总成绩班级第           |
| 王恒滔  | 省实验中学初一     | 总成绩年级第一（3科）      |
| 陈立航  | 河南省第二试验中学初一 | 总成绩年级第一          |
| 杨泽   | 省实验中学初一     | 总成绩班级第一（7科）      |
| 高雨洁  | 河南省第二试验中学初一 | 总成绩班级第一          |
| 王润然  | 省实验中学初一     | 数学单科第一           |
| 孙光宇  | 郑州八中        | 物理单科年级第一         |
| 张晶晶  | 省实验中学       | 总成绩班级第一          |

## 3月1日、3月2日全天大型公开课预约中

陈中数理化辅导中心春季招生报名优惠大活动3月1日前截止，3月1日后恢复原价。学生上课座位按照报名先后顺序排。请家长不要错过良好时机。

咨询热线：63619977 63697866 13949007909

地点：文化路农业路交叉口金国商厦5楼陈中数理化辅导中心



# 巨型根雕“轩辕根”高达14米

新郑枣树根雕走进大雅之堂，并已形成产业

□晚报记者 王军方 文/图

新郑市，除了黄帝文化外，枣文化也闻名全国。新郑枣树如瓶似瓮的形状，在世界上可谓独一无二，但可惜的是，多年前这些奇特枣树死后，人们往往当成做饭用的“烧材”。如今，新郑人发挥聪明才智，将它们做成各种各样的根雕。变废为宝，化腐朽为神奇，新郑枣树根雕逐渐进入了文人雅士的视野，行业也渐渐发展壮大。

## 14米高“轩辕根”全国罕见

近日，新郑炎黄广场上举行的根雕展上，镂空花瓶、桌子、椅子、佛像等各种根雕让人目不暇接，不但吸引了本地市民观看，还吸引了外地买家。

河南省根雕协会新郑分会（下称“新郑分会”）会长陈留库介绍，最引人注目的“轩辕根”由银杏树加工而成，原长在始祖山谷中，树干高14米，直径1.2米左右，有1000多岁的树龄。前几年，银杏树死后，大家发现这棵银杏树的上部形状非常奇特，枝条有的像人、有的像兽，有很大的根雕加工价值，就把它买了过来，然后花了几千元的运费运到新郑市区。经过他们设计、加工，重达3吨多的“轩辕根”巨型根雕终于问世了。

“省里搞根雕多年的专家都说，他们从没有见过这么大的根雕。”陈留库说。

## 枣树根雕文化底蕴深厚

昨日下午，在新郑分会秘书长樊森的工作室，记者被眼前的各种根雕紧紧地吸引住了。

樊森介绍说：“新郑的枣树不同寻常，很早以前流传下来的独特枣树管理经验，让新郑枣树干如瓶似瓮，实属全国罕见，给根雕艺术家们创造了有利的条件，同时也给观赏者们提供了无限的遐想空间。”目前，新郑枣树可雕刻成实用类、观赏类等多个类别，如花瓶、人物、笔墨纸砚、山水、动物等。新郑的枣树根雕中，不单品种多，艺术价值也非常高。“新郑根雕，从不同角度观看，有着不同的图案，有着深厚的文化底蕴。”

## 材料稀缺促使枣树根雕价值激增

随着新郑枣树根雕的开发、挖掘，资源稀缺成了行业发展的瓶颈。“近几年，枣树砍伐得到了严格控制。新郑古枣树和其他材质不一样，其他地方没有，随着外地人来新郑争相购买，使得枣树价格翻倍上涨，现在找到好的材料很难，但促使了新郑枣树根雕的快速升值。”樊森说。

“去年，北京一所美术大学的教授来新郑拜祖时，看到枣树根雕后，十分感兴趣。”樊森说，开封一行将新郑枣树加工成根雕后，韩国人出60万元想买走，最后加到68万元也没有买走，在业界产生了很大影响。目前，韩国、日本、中国台湾等国家和地区的艺术爱好者对这一艺术品十分看好。

## 新郑枣树根雕渐成产业

新郑市的枣树根雕问世不久，就吸引了国内外根雕界的注目。聪明的新郑人立刻从中看到了商机，纷纷投入到枣树根雕的开发研究中，其中不乏绘画、雕刻、摄影基础的艺术工作者。短短的几年时间里，精美、独特的新郑枣树根雕名声在外。



市民在观赏根雕作品

2000年，在陈留库、樊森、张永治的努力下，新郑分会成立了，大家把劲拧成一股绳，“抱团”挖掘新郑根雕文化。目前，光新郑分会就吸纳了30多个会员单位，他们加工的精美作品已走出国门，使新郑根雕行业产生的效益也越来越大。

## 《养母一顿拳脚，9岁女孩不治身亡》新闻后续

# 苦命女丧生 狠心养母已被公诉

□晚报记者 王战龙 通讯员 彭辉 许晓蕊

本报讯 2007年9月1日，在养母一顿“皮鞭教育”后，盈盈永远闭上了眼睛，本报2007年9月6日A15版以《养母一顿拳脚，9岁女孩不治身亡》为题对事件详细报道。

# 无主病人昏倒街头医院免费抢救

□晚报记者 姚辉常 通讯员 建中 徐进

本报讯 26日，巩义市医院内科病房楼门前，一位年近花甲的老人在脑科医护人员面前，双膝跪地，行起了叩拜大礼，感谢他们悉心照顾堂弟，并免去医疗费。

13日17时，巩义市医院脑科接收了一位救护车拉来的无主病人，病人意识不清，语言功能丧失，大小便失禁，经检查为脑出血。患者周身沾满呕吐物，又脏又臭，护士为他脱去脏衣服，擦洗、清洁全身皮肤，并安排到重症监护病房，3人轮流治疗、护理。

医护人员通过病人身上的电话号码，联系到了他堂哥黄现明。22日，黄现明赶到医院，看了病人一小会就要走，说：“我是来看他最后一眼的，我也没钱给他看病。”经了解，患者叫黄现臣，是商丘市睢阳区勒马乡元楼村人，未婚，父母已故，无兄妹，常年在外打工，经济困难，无力支付医药费用。得知情况，经研究，医院免除了黄现臣的一切费用，截至出院时已花费1.5万元。在医护人员的悉心照料下，昨日，病人痊愈，医院安排车辆送他们回家，医护人员又特意买来了面包、绿茶等食物，让他们路上吃。于是，就出现了叩拜的一幕。